

Моя Родина – Беларусь

Данилюк София; ГУО «Средняя школа № 18 г. Бреста», 6 «В» класс

«Ясная, светлая, чистая, нежная, белая-Белая Русь...»

Мой край – родная Беларусь, ты сердцу милый уголок Земли. И сама, подобно сердцу, пульсируешь посреди Европы своей природной красотой, своим дружелюбием, своей историей. Ты как родник живительной влаги, как спасительный островок, как Красная Книга, сохраняющая мир и призывающая все страны и народы к жизни в согласии и мире.

У моей страны удивительное, необычное «имя», которое говорит о её чистоте и святости – Белая Русь. Здесь веет спокойствием, простором и добротой. И от этого хочется наслаждаться жизнью: впитывать шум вековых лесов, шепот шелковистых трав, аромат луговых цветов; окунаться в прохладу серебристой озерной воды, скользить на байдарке по водам нескончаемых рек; замирать от божественной красоты рассвета или заката над необъятными полями золотой пшеницы; наблюдать высокий полет аистов и могучий бег зубров. А какая ещё страна может похвастаться своими болотами, особенно прекрасными, когда зацветают кувшинки! Беларусь – единственная страна Европы, где сохранились болотные мезо-ландшафты, вырабатывающие чистейший кислород. У нас много удивительных островков, где в дружном соседстве сразу четыре различных ландшафта: болота, леса, водоёмы и луга. На островах посреди рек и озер, в глухих лесных чащах, среди болотистых низин, где сохранилась девственная природа, тишину нарушает только пение птиц или треск веток под тяжестью диких животных. А какой там целебный, обогащенный озоном воздух!

Но не только летом прекрасна моя Беларусь: сменяя зеленый окрас на золото осенних нарядов, разноцветными корабликами покрывают леса темную гладь озер и рек. Зимой зеркальный лед манит любителей кататься на коньках, а нахлобучившая белоснежную шапку пуща уже приглашает в сказочную резиденцию Деда Мороза. Весной, когда разливаются по низинам реки и поднимаются грунтовые воды, наша земля похожа на огромное голубое зеркало, где отражается высокое небо, в котором «з выраю жураўлі на Палессе ляцяць». И от всех этих чудесных превращений согревается мое сердце, и вспоминаю прочитанные недавно в повести Александра Пушкина строки: «Во всех ты, Душенька, нарядах хороша!»

Кто-то может возразить: «Чем хвастаться: леса и реки есть у всех. Ни полезных ископаемых, ни драгоценных металлов. Моря и гор и тех нет. Убогая земля». О, нет, вы ошибаетесь, друзья! Не убогая, а Богом хранимая. Моя страна – богатейшая страна ещё и потому, что здесь живут добрые и смелые люди, настоящие патриоты своей родины, которые умеют ценить и сохранять природные богатства, как ценят и берегут своё историческое прошлое. Национальные парки «Беловежская пуща» и «Браславские озера», «Нарочанский» и «Припятский», Березинский биосферный заповедник дарят нам возможность общения с первозданной природой.

История страны, как мудрый седовласый старец, наполнена легендами и преданиями, связанными с именами Всеволода Чародея и Рогнеды, Радзивилов и Сапегов, событиями времен войны с Наполеоном и двух мировых войн...

Окунуться в культуру и историю Беларуси поможет множество памятников, многие из которых входят в Список всемирного наследия ЮНЕСКО: дворцово-парковый ансамбль Несвиж и дворец Пусловских в Коссово; Лидский, Мирский, Гольшанский и Ружанский замки; Софийский собор, Свято-Никольский монастырь в Могилеве, Церковь Святого Михаила в Сынковичах и Коложская церковь в Гродно ... Но эту красоту лучше видеть, чтобы понять, насколько талантлив и духовенно богат белорусский народ.

Моё любимое место для прогулок – Брестская крепость-герой, рядом с которой я живу. Здесь всегда многолюдно: туристы, брестчане, взрослые, дети... Иногда мне кажется, что души погибших здесь воинов кружат над нами и радуются тому, что в крепости так много людей. Значит, они погибли не напрасно, они отстояли мирное небо и свободную счастливую жизнь.

Руины и сохранившиеся фрагменты кольцевой казармы, площадь Церемониалов, Вечный огонь и штык у пантеона славы, скульптуры «Мужество» и «Жажда» с раннего детства вызывали у меня интерес к истории малой родины. За рекой – музей «Берестье», откуда тысячелетний Брест начинает отсчёт своего бытия.

А в центре воинского мемориала возвышается гордый и величественный Гарнизонный собор Святителя Николая Чудотворца. Храм-воин, сохранивший потомкам имена защитников крепости, увенчан Георгиевским крестом. Как ни старался разрушить тебя враг, ты выстоял! Твои израненные стены и сегодня свидетели тех страшных дней, о которых можно сказать словами из песни:

Святую правду знают храмов купола,
Твои победы помнит лик святых икон...

Этот памятник исторических перемен, переживший лихолетья войн и разрушения, подобно птице Феникс, восстал из пепла, воскрес, приобрёл былое величественное очертание, чтобы и сегодня охранять мир и покой брестчан, звоном колоколов оповещать о начале праздничных богослужений, наполнять людские души любовью и терпением, чтобы никогда больше не становиться свидетелем ада на Земле.

Моя Беларусь... Моё настоящее и моё будущее. Я люблю тебя за чистоту, дружелюбие и трудолюбие наших жителей, потому что благодаря этим качествам белорусов в нашей стране всегда мирно и тихо. В синем небе – луч солнца, над головой раздаётся пение птиц, рядом раскинулись зеленые просторы, в ожерелья собраны бусы озер. Величественные замки и соборы соседствуют со стеклом и металлом современных высотных зданий. Да, мне есть чем гордиться, и я горжусь своей Родиной и ее достижениями. Я горжусь, что я белоруска, и с радостью говорю: «Моя Родина – Беларусь!»